

## **Обеспечение пожарной безопасности Ваших домов - дело Ваших рук.**

С наступлением очередного зимнего периода для владельцев дач, частных домов и коттеджей наступила пора беспокоиться об охране своих домов от пожаров.

По данным МЧС России за последние 10 лет защищенность садоводств и частных домов от возгораний улучшилось в 10 раз. Однако, уже в 2023 году только в садоводствах Санкт- Петербурге и Ленинградской области уже зарегистрировано более 300 пожаров.

Из анализа причин пожаров можно сделать вывод, что почти 25% от их общего количества возникает в результате нарушения правил противопожарного режима при эксплуатации электросетей и электрооборудования, более 30% - от неосторожного обращения с огнем (нарушение режима курения, костры и т.п.), около 20% - от нарушения требований пожарной безопасности при производстве сварочных и других огнеопасных работ (газо-электросварка, варка битума, покрасочные работы и т.п.) и свыше 12% - от шалостей детей с огнем.

Одним из факторов быстрого распространения возникающих пожаров является радиус выезда пожарных подразделений, от которого зависит время прибытия на место пожара, который должен соответствовать НПБ 101-95 «Нормы проектирования объектов пожарной охраны». По нормативам он не должен превышать 3-х километров и 6-ти минут, но на практике даже в таком развитом районе как, Курортный, составляет 10-15 км. Это означает, что при возгорании на удаленных объектах района помощи приходится ждать, как минимум 20-25 минут.

Правительством Санкт-Петербурга, администрацией Курортного района и депутатами муниципальных образований этой проблеме уделяется самое пристальное внимание. Перспективным планом развития Санкт-Петербурга до 2025 года предусмотрено строительство пожарного депо в пос. Солнечное и реконструкция существующих пожарных депо в поселках Комарово и Песочный. Осуществление этих мер позволит улучшить пожарную обстановку в нашем районе.

Значительный урон домам наносят и стихийные бедствия. По данным Гидрометцентра, за последние 5-лет количество погодных катаклизмов увеличилось в 1,5-2 раза.

Опасность для частных домов представляют также воры и бомжи, которые проникают в дома для хищения имущества, нередко поджигая их после своего ухода.

Из существующих на сегодняшний день технических средств наиболее экономичным способом обезопасить свой дом от пожара будет приобретение огнетушителя, который обойдется примерно в 1 тысячу рублей, и установка простейшей пожарной сигнализации типа ДИП (датчик индивидуальный

пожарный), который оповестит Вас о возгорании или появления дыма в доме звуковым сигналом. Для более надежной защиты стоит использовать дорогостоящую GSM-охрану. Правда в таком случае необходимо всегда поддерживать определенный температурный режим, а также установить в доме телефонную линию или модем.

Также напоминаем Вам, что при расчете стоимости страхования жилья страховыми агентами учитываются и оборудование дома первичными средствами пожаротушения, установленная охранно-пожарная сигнализация, и скорость возгорания строительных конструкций. Все это может значительно снизить страховой тариф.

И конечно не стоит забывать о соблюдении превентивных мер пожарной безопасности:

- соблюдение режима курения;
- эксплуатации электрических сетей, электроустановок и электротехнических изделий в соответствии с требованиями нормативных документов по энергоэнергетике и заводоизготовителей;
- очистки дымоходов и печей от сажи в период всего отопительного сезона не реже одного раза в три месяца.

**СПб ГКУ «Пожарно-спасательный отряд Курортного района»**